

# 勇于直面问题 不断自我革命

人民日报评论员

最非凡的成功,不是超越别人,而是战胜自己;最可贵的坚持,不是久经磨难,而是永葆初心。

“必须坚决维护党中央权威和集中统一领导,确保全党步调一致、行动统一;必须坚持治国必先治党、治党务必从严,确保党成为中国特色社会主义事业的中流砥柱;必须坚持人民至上,确保立党为公、执政为民;必须坚持改革创新、艰苦奋斗作风,确保党始终走在时代前列;必须坚决同消极腐败现象作斗争,确保党永葆清正廉洁的政治本色。”在十九届中央纪委三次全会上,习近平总书记用“五个必须”,深刻总结改革开放40年来坚持党的领导、从管党治党的宝贵经验。这一科学总结,将我们党对全面从严治党规律性认识提升到全新高度,为我们在新时代继续推进全面从严治党、继续推进党风廉政建设和反腐败斗争提供了重要遵循。

“打铁必须自身硬”。如何做“自身硬”?关键是勇于直面自身存在的问题,以自我革命精神锻造和锤炼自己。回顾改革开放40年的历程,我们可以清楚地看到,在进行社会革命的同时不断进行自我革命,是我们党区别于其他政党最显著的标志,也是我们党不断从胜利走向新的胜利的关键所在。特别是党的十八大以来,我们以刀刃向内的勇气向党内顽瘴痼疾开刀,以雷霆万钧之势推进全面从严治党,以钉钉子精神把管党治党要求落到实处,推动党和国家事业取得历史性成就、发生历史性变革。40年管党治党的经验深刻昭示我们:必须不断进行自我革命,同一切影响党的先进性、弱化党的纯洁性的问题作坚决斗争,实现自我净化、自我完善、自我革新、自我提高。

勇于自我革命,是我们党鲜明的品格,也是我们党最大的优势。对我们党来说,“五个必须”既是进行自我革命的成果,也是不断自我革命的起点。坚持“五个必须”,关键是在实践中实现“四个自我”。自我净化,就是要过筛子、清除毒素、割除毒瘤;自我完善,就是要修复肌体、健全机制、丰富功能;自我革新,就是要与时俱进、自我超越;自我提高,就是要有新本领、新境界。这“四个自我”,形成了依靠自身力量发现问题、纠正偏差、推动创新、实现执政能力整体性提升的良性循环。事实证明,只要我们始终不忘党的性质宗旨,勇于直面自身存在的问题,以刮骨疗毒的决心和意志消除一切损害党的先进性和纯洁性的因素,就能够形成党长期执政条件下实现“四个自我”的有效途径。

我们党因革命而生,勇于自我革命是熔铸在中国共产党人血脉里的政治基因,是我们党永葆先进性和纯洁性的制胜法宝。坚持“五个必须”,实现“四个自我”,我们就能在革故鼎新、守正创新中实现自身跨越,以党的自我革命,推动党领导人民进行的伟大社会革命,不断为党和人民事业注入生机活力。

(新华社北京1月13日电)

## 领导干部必须知行合一 ——学习贯彻习近平总书记在 十九届中央纪委三次全会重要讲话精神

新华社评论员

全面从严治党,关键是抓住领导干部这个“关键少数”。在十九届中央纪委三次全会上,习近平总书记强调“领导干部特别是高级干部必须从知行合一的角度审视自己、要求自己、检查自己”,对领导干部增强“四个意识”、“做到两个维护”提出明确要求。

领导干部知行合一,首先要强化“四个意识”,深刻理解“两个维护”的政治内涵。“四个意识”“两个维护”,不是抽象的,而是具体的,不能停留在口头上、纸面上,必须落实到行动上、工作中。“从政有经,而今行为上。”政治站位高不高,不是看口号喊得响,而是要看行动落得实。对党中央的决策部署,必须坚定坚决、不折不扣、落实落细。要坚决破除形式主义、官僚主义,切实整治表态多调门高、行动少落实差等问题,以敢担当、善作为的实际行动诠释对党的忠诚。

领导干部知行合一,必须严守政治纪律和政治规矩。政治纪律是党最根本、最重要的纪律,是维护党的团结统一的根本保证。在重大原则问题上和大是大非面前,领导干部必须立场坚定、旗帜鲜明,不能搞含糊糊、模棱两可那一套。2018年1月至11月,各级纪检监察机关共立案审查在违反政治纪律行为案件2.5万件,处分2.2万人,其中中管干部25人。遵守政治

纪律和政治规矩,既要体现在关键时刻,也要体现在平时的一言一行、一举一动中。要从维护党中央权威和集中统一领导的高度,坚决同一切违反政治纪律和政治规矩的言论和行为作斗争,始终在政治立场、政治方向、政治原则、政治道路上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致。

领导干部知行合一,必须带头纯洁党内关系,发展积极健康的党内政治文化。要保持健康的党内同志关系,倡导清清爽爽的同志关系、规规矩矩的上下级关系,坚决抵制拉拉扯扯、吹吹拍拍等歪风邪气。决不能把上下级关系搞成人身依附关系,决不能搞公家之私、谋个人之利,把管理的公共资源用于个人或者单位结“人缘”、拉关系、谋好处。要明大德、守公德、严私德。既要严于律己、正心修身,又要带头严管家人家教,教育管理好亲属和身边工作人员。要带头贯彻民主集中制,把充分发扬党内民主和正确实行集中有机结合起来,既有虚怀若谷、海纳百川的宽阔胸襟,又有择善而从、科学决策的领导艺术,不断彰显民主集中制的优势和活力。

行动是无声的号令,身教是最好的榜样。领导干部特别是高级干部要坚持以身作则、以上率下,为严肃党内政治生活作出表率、为弘扬清风正气树立标杆,必将形成“头雁效应”,为全面从严治党进一步夯实政治根基。

(新华社北京1月13日电)



贫困村的“年货节”

1月13日,游客(右)在展销活动上选购粉条。当日,河南省鲁山县观音寺乡西桐树庄村土特产年货展销活动在河南鲁山阿婆寨风景区门口举行。近年来,依托乡村旅游的不断发展,不少贫困山村特产走出大山。

新华社记者 冯大鹏 摄

# 夺取新时代全面从严治党更大战略性成果 ——与会同志谈落实习近平总书记重要讲话和十九届中央纪委三次全会精神

新华社记者 朱基钗

为期3天的十九届中央纪委三次全会13日在京闭幕。在这次全会上,习近平总书记发表重要讲话,站在新时代党和国家事业发展全局的高度,对全面从严治党向纵深发展作出全面部署,开启了全面从严治党新篇章。

会议期间,部分十九届中央纪委委员和列席会议的国家监委特约监察员接受新华社记者采访,围绕习近平总书记重要讲话精神和赵乐际同志代表中央纪委常委会作的工作报告,结合学习思考谈认识体会,结合具体工作实际谈打算。

大家一致表示,要主动担当作为,忠诚履职尽责,不松劲、不停歇,以永远在路上的坚韧和执着认真履职尽责,以改革创新精神推动纪检监察工作高质量发展,巩固发展反腐败斗争压倒性胜利,奋力夺取新时代全面从严治党更大战略性成果。

以党的政治建设为统领全面推进党的建设 以实际行动践行“两个维护”

党的十九大提出新时代党的建设总要求,突出强调以党的政治建设为统领,把党的政治建设摆在首位。在此次全会上,习近平总书记再次强调增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,以党的政治建设为统领全面推进党的建设。

“全面从严治党取得新的重大成果,根本在于以习近平同志为核心的党中央坚强领导。”中央纪委常委、国家监委委员、中央纪委国家监委驻国务院国资委纪检监察组组长陈超英表示,要坚持把学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想摆在首位,加强对学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想情况,习近平总书记重要讲话指示批示、党中央重大决策部署贯彻落实等情况的监督检查,把监督发现问题与推动工作落实紧密结合起来,

督促国资委以实际行动践行“两个维护”。

中央纪委委员,北京市纪委书记、市监委代主任陈雍表示,“两个维护”是坚持和加强党的全面领导的必然要求。纪检监察机关作为政治机关,作为党内监督和党内监察专责机关,在“两个维护”上担负着特殊历史使命和重大政治责任,任何时候都不能模糊、动摇、放松。

“两个维护”必须落实在行动上、落实到工作中。作为首都的纪检监察机关,我们要牢记“看北京首先要从政治上看”的要求,把政治这根弦绷得紧而又紧,立足职能职责,严明政治纪律、政治规矩,强化政治监督,推动党中央重大决策部署一贯到底,落实到最基层,确保党中央政令畅通。”陈雍说。

中央纪委委员、中央纪委国家监委驻银保监会纪检监察组组长李欣然表示,金融安全事关国家安全,要从政治高度认识进一步做好银保监会系统管党治党和党风廉政建设工作的特殊重要意义。

“坚持把政治监督放在首位,狠抓系统党的领导和党的建设,强化党的意识和规矩观念,把监督内容聚焦到各级党委班子践行‘两个维护’和贯彻落实党中央关于服务实体经济、防控金融风险、深化金融改革等一系列重大决策上。”李欣然说。

反腐败斗争取得压倒性胜利 仍须将“严”字长期坚持下去

在此次全会上,习近平总书记充分肯定全面从严治党取得新的重大成果,指出一年多来,经过全党共同努力,党的集中统一领导更加坚强有力,党的建设的伟大工程全方位加强,全面从严治党实效性不断提高,党内政治生态进一步改善,党在新时代新征程中焕发出更加强大的生机活力。

中央纪委委员,安徽省纪委书记、省监委主任刘惠认为,党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央,坚

持有腐必反、有贪必肃,严肃查处了一大批严重违纪违法案件,清除了党和国家重大政治隐患。

“不光严肃查处了一大批大案要案,同时深化运用监督执纪‘四种形态’,日常的监督也在不断加强。”刘惠说,现在各级纪委监委管党治党的主体责任意识和监督责任意识都明显强化,整个社会更加支持惩治腐败,强化监督。

“反腐败斗争取得压倒性胜利是有事实依据和民心民意支撑的。”李欣然表示,国家统计局调查显示,党的十八大以来,人民群众对党风廉政建设和反腐败工作的满意度逐年上升。“我们大力推进反腐败国际追逃追赃,国际社会对我国反腐败成果的认可度不断加强。去年以来,监察法颁布施行,国家、省、市、县4级监委成立,反腐败不断迈向法治化、规范化。”

今年的中央纪委全会,首次邀请了13名国家监委特约监察员列席。

“取得压倒性胜利,从咱们老百姓对党的信任度不断增强就可以看出。”国家监委特约监察员、中铁电气化局集团第一工程有限公司技术员巨晓林说,党的十八大以来,我们党坚定不移推进全面从严治党,又取得了重大成果,从中央纪委国家监委通报的最新数据足以充分证明,全面从严治党的制度、措施更完善,决心更坚决。

陈超英表示,全面从严治党永远在路上,必须将“严”字长期坚持下去,不断推进党的自我革命。

陈雍表示,我们要坚持党对反腐败工作的集中统一领导,着眼标本兼治目标,一体推进不敢腐、不能腐、不想腐,坚定不移巩固发展反腐败斗争压倒性胜利。

履职尽责尽责 努力实现新时代纪检监察工作高质量发展

2019年是中华人民共和国成立70周年,是全面建成小康社会、实现第一个百年奋斗目标的关键之年。

关键之年,习近平总书记就继续推进全面从严治党,继续推进党风廉政建设和反腐败斗争提出了“6项任务”,强调通过全面从严治党“确保党的十九大精神和党中央重大决策部署坚决贯彻落实到位,以优异成绩庆祝中华人民共和国成立70周年”。

“坚持以人民为中心,确保立党为公、执政为民,这是纪检监察工作的初心和使命。”中央纪委委员,黑龙江省纪委书记、省监委主任王常松说,要倾听民意,把整治群众身边不正之风和腐败问题作为重中之重,从群众反映最强烈的问题抓起,从群众最不满意的具體事做起。

“要树立精准思维,精准发现问题,不断拓宽发现问题的渠道,通过信访举报、日常监督检查、巡视巡察、政治生态考核、大数据分析等手段,及时发现群众反映强烈的重点人、重点事、重点问题。通过精准查处群众身边腐败和作风问题,持续形成震慑。要标本兼治,由惩治向善治深化。”王常松说。

李欣然表示,当前和今后一个时期,驻银保监会纪检监察组围绕新时代纪检监察工作高质量发展的目标,以加强推动加强监督,通过更加聚焦、更加精准、更加有力的监督,推动系统各单位履职尽责,依法监管、公正监管、廉洁监管,坚决守住不发生系统性金融风险底线,使反腐败与防风险有机结合,确保执纪执法取得良好政治效果、纪法效果和社会效果。

刘惠表示,要从坚持政治原则、严明政治纪律和政治规矩的高度,深化集中整治形式主义、官僚主义成果。“我们将更加精准地把握革命老区脱贫攻坚的工作定位,重点查处和纠正脱贫攻坚主体责任、监督责任和监管责任不落实不到位等问题,下大力气解决扶贫领域中的形式主义、官僚主义问题,以作风攻坚促进脱贫攻坚,确保小康路上不落一人。”

(新华社北京1月13日电)

## 老舍120周年诞辰纪念活动开幕

新华社北京1月13日电 (记者 白瀛)由北京市文物局等单位主办的老舍先生120周年诞辰系列活动13日在首都博物馆开幕。“老舍笔下的人物与街市”主题画展、讲座,及以老舍作品改编的北京曲剧《龙须沟》《正红旗》等演出,将轮番与观众见面。

据主办方介绍,本次“老舍笔下的人物与街市”展览,展现了76幅国画、油画、素描等作品,包括蒋兆和的老舍像、盛锡珊的北京市井风情系列作品,以及李燕、李滨声、牛星丽等名家作品,其中大部分是专门为此次展览创作。

据介绍,为使更多人有机会欣赏老舍笔下的北京传统风情,此次展品已汇编成画册。此外,老舍研究家纪新、京味民俗专家高巍,也将在首都博物馆带来专题讲座,谈谈老舍笔下的人物及京味文化。

纪念活动期间,老舍纪念馆还推出了“老舍在北京的足迹”展览,串联老舍在北京生活、居住过的15处地点,讲述老舍与北京的情结。

李苦禅之子、书画家李燕在开幕式上说,希望观众能透过展览和演出,感受到老舍先生笔下的历史与人物。

## 陕西百吉矿业“1·12”重大事故已造成21人死亡

据新华社西安1月13日电 (记者 李亚楠)记者从陕西省神木市政府获悉,12日下午,神木市百吉矿业李家沟煤矿井下发生事故,经核查,当班入井矿工共87人,事故发生后66人安全升井,21人被困。

事故发生后,神木市立即启动应急预案,神木市矿山救护队和国家能源集团神东矿山救护队立即赶赴现场进行抢险救援。

接到事故报告后,陕西省委书记胡和平、省长刘国中分别做出批示,要求全力以赴,科学施救,防止发生次生灾害,同时做好善后工作。常务副省长梁继德带领省级有关部门负责人已经赶到事故现场指挥救援,事故救援、善后处置和事故调查等工作已全面展开。

12日16时30分许,陕西省神木市百吉矿业李家沟煤矿事故发生后66人安全升井,确认21名工人均已全部遇难。



京张高铁官厅水库特大桥铺轨

1月13日,中铁三局的工人在京张高铁官厅水库特大桥进行铺轨作业。当日,京张高铁官厅水库特大桥铺轨工作完成。京张高铁全长174公里,是2022年北京冬奥会的重要交通保障线。

新华社记者 杨世尧 摄

## 16个扣费类恶意程序变种被曝光 全部为视频影音播放类

新华社天津1月13日电 (记者 周润健)记者13日从国家互联网应急中心天津分中心获悉,通过自主监测和样本交换形式,国家互联网应急中心近日发现16个扣费类的恶意程序变种,这些恶意程序在用户不知情的情况下,私自给指定SP号码发送订购短信,消耗用户手机话费。

这16个恶意程序变种名称包括《禁播视频》《魅影视频》《无码神播》《风情影音》《草溜影吧》《嗨影播播》《午夜直播》《含情播吧》《岛国影视》《avi视

频》等。

国家互联网应急中心天津分中心安全专家介绍,这些恶意程序主要采用明扣或暗扣的方式进行操作,明扣是采用不明显提示,采用隐藏、模糊的手段,诱导用户进行支付,暗扣是没有任何提示的情况下进行支付;明扣主要采用支付宝或微信支付,暗扣主要采用发送SP扣费短信或访问WAP业务链接,订购某包月业务。

为远离恶意程序骚扰,安全专家提醒说,广大手机用户不要下载这些恶意程

序,避免手机操作系统和个人信息受到不必要的安全威胁;在下载软件时务必提高警惕,需避开手机资源下载网站或小型市场这些潜藏恶意软件的渠道,最好通过官网或正规应用商店下载;对于无缘无故出现的链接或文件,尤其是陌生用户通过短信、微信等工具发送的链接或文件,不要点击或接收;手机上的重要信息如通讯录,需要定期备份,并且要限制各类App的访问权限。同时,在使用手机观看视频或浏览信息时,不要点击如一夜暴富、轻松赚钱等广告链接。

## 内地高校招收保送生考试首轮录取882名澳门学生

新华社澳门1月13日电 (记者 王晨曦)2019年内地高校招收澳门保送生考试13日公布首轮录取结果,共有882人被录取,录取率超过77%,88所内地高校中有15所高校超额录取。

招生高校当日下午在澳门教育中学现场公布了录取结果,并向被录取的学生发放了预录取通知。同时,内地高校的澳门校友则介绍了高校的最新情况,并分享了求学经历、校园生活和入

学安排等。

中国人民大学本科生招生办公室的一位负责人表示,今年共有28名澳门学生报考人大,经过面试后已录满20个名额,分布在新闻、工商管理等专业。另外,当日下午在教业中学礼堂还举行了征集志愿高校介绍会,有意参加“征集志愿计划”的澳门中学生可向内地高校招生代表了解招生概况及专业。未获首轮录取的保送生可报名参加该计划,重新选择志愿高校及专业,向有余

额的高校争取保送机会。

据悉,此次共有1138名澳门应届高中毕业生报名参加保送生考试,学生报名人数最多的前五个省市分别为北京、广东、湖北、上海和江苏。报名人数超过保送名额的高校共有30所,其中超额五成或以上的有14所,包括北京大学、上海交通大学、复旦大学、厦门大学等。热门报考专业前五位依次为师范、医学、管理与行政、经济学、新闻与传播学。